

鄧祐才 聚共識促融合擔使命 共繪灣區發展新篇章



●全國政協委員、香港廣東社團總會常務副主席、中港國際集團發展有限公司董事長鄧祐才

全國政協十四屆三次會議強調，人心是最大的政治，共識是奮進的動力。人民政協要堅持把加強思想政治引領、廣泛凝聚共識作為中心環節，更好發揮統一戰線凝聚人心、匯聚力量的政治作用。全國政協委員、香港廣東社團總會常務副主席、中港國際集團發展有限公司董事長鄧祐才表示，凝聚人心、達成共識對香港發展至關重要，香港各界應在「一國兩制」框架下，共為香港繁榮和融入國家發展出力。



●鄧祐才多年來捐款予佛山大學，其行政辦公樓冠以其名「祐才樓」。



●2022年，鄧祐才獲評選為「廣東好人」。

凝聚社會共識 支持特區政府依法施政

鄧祐才表示，習近平總書記多次強調「人心是最大的政治，共識是奮進的動力」，這句話為香港的發展提供了重要啟示。他認為，香港需要凝聚社會共識，以更大合力支持特區政府依法施政，為香港未來發展奠定堅實基礎。鄧祐才進一步指出，法治是最好的投資環境，是保障民營經濟發展的基石。他提到，今年的政府工作報告特別強調穩定樓市和股市，為民營企業創造良好的發展環境。法治精神能夠穩定投資者信心，為香港及國家吸引更多投資，助力高質量發展。

此外，他還提到了薛祥副總理對香港的殷切期望，形容香港是「鑽石」而非僅僅是「明珠」，意在鼓勵香港在東西方舞台上發揮更大的作用，扮演好「超級聯繫人」的角色。丁薛祥副總理對港區全國政協委員提出「三點希望」，第一是帶頭將全國兩會精神宣傳好、落實好，第二是帶頭支持行政長官和特區政府依法施政，第三是帶頭凝聚港澳發展強大合力。因此，作為港區全國政協委員的鄧祐才表示：「在內聚能量，在外樹形象。講好中國和香港故事是我們的歷史使命。」他呼籲港區政協委員帶頭分享並落實兩會精神，支持特區政府依法施政，凝聚社會力量，推動香港與國家共同繁榮。

積極推動粵港澳大灣區融合發展

鄧祐才表示，粵港澳大灣區作為國家戰略核心，承載着推動中國經濟增長的重要使命。他指出，大灣區發展的關鍵挑戰在於區域間發展成本差異問題，香港、澳門與內地城市在樓價、消費及人力成本上的顯著差距，可能制約深度融合進程。需通過政策引導和時間調整，探索差異化協同路徑。他建議，香港需充分發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，在金融、法律等專業服務領域強化樞紐作用。同時需要加快建設北部都會區，將其打造成為創新發展的實驗基地，深度融入粵港澳大灣區發展，從而拉近距離，降低區域間發展成本差異。

他強調樹立示範標杆的重要性，建議梳理香港企業成功融入大灣區的典型案例，特別是青年創新創業項目，形成可學習借鑒的經驗模式。特區政府需強化政策協同，在人才引進方面建立靈活機制，既保持香港高端人才吸引力，又促進灣區內部人才流動。

鄧祐才還指出，在支持青年創業過程中需建立審慎的基金使用與考核機制。政府提供的創業扶持資金應注重實效導向，嚴格審核項目可行性，重點考察其創造就業崗位、帶動產業發展及貢獻稅收的實際能力，避免資源空轉或低效投入。他建議設立明確成效指標，對未能實現促進就業、缺乏可持續商業模式的項目應及時優化調整，確保政策資源精準賦能優質創業團隊。

他還表示，大灣區建設需把握「成本優化」與「制度

創新」雙輪驅動，一方面通過基礎設施聯通和政策協調降低要素流通成本，另一方面深化規則銜接機制對接，打造制度型開放新高地。堅持優勢互補、錯位發展，才能真正釋放大灣區「9+2」城市群的聚合效應，為香港融入國家發展大局注入新動能。

慷慨公益 勇擔社會責任

鄧祐才積極投身社會事業和慈善事業，他幾十年如一日，以個人或公司名義，通過各種方式成立了多個慈善基金，向社會各界慈善捐款已達上億元數額，廣泛用於愛國社團活動經費、賑災、敬老、助學、助殘、改善治安等各項社會慈善事業。例如，在北京大學、清華大學、北京航空航天大學、中山大學、暨南大學設立教育基金；以個人名義，創立佛山大學「鄧祐才助學金」；向佛山石門中學、羅村二中捐資用於獎教助學，牽頭捐資在家鄉成立松柏慈善會，支持家鄉連續十五年舉辦「孝德文化節」，並連續十多年捐助100戶南海單親特困家庭過百萬元；同時，在國家抗擊洪水、地震、雪災等自然災害過程中，慷慨解囊支持災區人民重建家園；多年堅持為貧困地區建設希望小學捐款。鄧祐才表示：「財富源於社會，最終回歸社會。」他始終認為行善只是為人的本分，從不張揚。

同時，鄧祐才擔任油尖旺大南關愛隊隊長，配合特區政府完善社區治理，成為政府與市民之間的溝通橋樑。對於有着多個社會公職和身份，鄧祐才表示：「參與社會事務，我覺得是對社會責任承擔的一個表達，我擔任的每一個社會公職都意味着在不同的領域回饋社會，希望能通過自己的身體力行，在慈善事業上有所發展，同時也能影響帶動更多有影響力的人參與其中，回饋社會。」



●2025年3月30日，鄧祐才（右二）作為油尖旺大南關愛隊隊長，出席「中華文化·香港繽紛關愛社區嘉年華」活動。



●2025年4月3日，鄧祐才（中）作為主講嘉賓出席香港廣西九龍西（油尖旺）服務中心與香港廣西賀州市同鄉聯誼會主辦的學習全國兩會精神座談會。



●2025年3月30日，鄧祐才（右二）作為主講嘉賓出席由香港成都社團總會、九龍西區各界協會、香港南海同鄉總會、九龍總商會聯合主辦的兩會精神分享會。



●2024年11月12日，鄧祐才獲邀參加中山大學百年校慶。



●鄧祐才投資廣西欽州中港皮業有限公司，圖為其廠區及生活區。

創新皮革產品 引領皮革潮流

20世紀80年代，鄧祐才從香港回家鄉佛山投資興業，選擇了有「皮革之鄉」之稱的南海羅村為起點，投資辦起了「中港皮廠」從事皮革生產、皮具生產和皮革貿易。他將目光瞄準國際一線品牌，大手筆引進意大利、法國等制革生產設備，並聘請意大利專家負責生產技術和管理，企業的產品迅速得到國際時尚高端行業的認可，當年「中港皮廠」由此成為國內外眾多名牌的原料供貨商，為家鄉經濟發展注入強勁動力。

鄧祐才表示，他90年代就提倡科技與環保並進，將環保的理念灌輸到企業發展中，肩負起

企業責任，踐行環保理念，投入購置2000多萬人民幣的污水處理設備，把企業做到「污染行業不污染」。他還表示，工廠主營創新皮革產品，引領皮革潮流，產品達到歐盟標準。

公司自成立以來，鄧祐才便始終秉承「以人為本」的管理理念，對員工關懷備至，傾注深厚情誼。面對身處困境、遭遇特殊困難的員工，他總是毫不猶豫地伸出援手，提供幫助與支持。鄧祐才所展現出的這種人文關懷與社會責任感，不僅贏得了員工的廣泛贊譽與深厚信賴，也為公司樹立了良好的企業形象與社會口碑。

